

# “猜灯谜迎元宵”弘扬地名文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)为弘扬传统地名文化,庆祝元宵佳节,切实服务群众传统节日文化生活,1月31日下午,菏泽市民政局、牡丹区民政局在曹州古城联合开展“赓续地名文脉 弘扬地名文化 喜迎元宵佳节”地名文化宣传活动,让市民了解我市历史发展变迁、地名文化传承的重要意义。

活动现场,与会人员通过观看裸眼3D巨屏展播,了解老

城曹州的历史发展及风土民情,展播以丰富的地名文化梳理老城曹州的历史文脉。与会人员参观老城曹州南、北展区时,工作人员对菏泽原七十二街、七十二井、七十二坑、七十二牌坊的历史地名来历、历史典故等逐一展示介绍,宣传历史地名文化。接着,与会人员向在老城曹州游玩的群众发放了新《地名管理条例》宣传资料,并耐心细致地讲解新《地名管理条例》内涵及重要意义。

现场,志愿者给广大群众和菏泽一中学生志愿者详细讲述了牡丹区历史发展变迁、地名文化传承的重要意义,菏泽市街路巷命名体系和原则、街路牌设置的相应规定等地名知识,以丰富的文明实践活动帮助群众熟悉地名知识,感悟历史厚度,延续红色文脉。

猜灯谜闹元宵环节,得到了广大市民的积极参与。菏泽市民政局、牡丹区民政局精心搜集准备了100个地名谜语,

悬挂于大红灯笼之中,现场群众争相参与,积极回答,赢取牡丹区城区图、牡丹区政区图、牡丹区地名文化图集、灯笼、智能手电筒、小兔子毛绒玩具等奖品。“我猜对了两个灯谜,赢得了两个大红灯笼,回家送给姐姐一个。”10岁的黄思龙拿着灯笼兴致勃勃地对记者说。记者了解到,宣传活动在丰富广大群众节日休闲娱乐的同时,多维度地宣传了我市地名文化,全方位展示地名文化的丰富内

涵。

据悉,地名文化凝聚着中华民族的辉煌历史,值得铭记与传承。值元宵佳节到来之际,借助中国传统节日欢乐祥和的气氛,积极搭建地名文化活动平台,对我市优秀地名的保护与传承进行广泛宣传,向人民群众展示地名文化的丰富内涵,打造地名文化传承保护特色窗口,使优秀地名文化成为服务百姓、服务生活的有效载体。

## 元宵热销,团团圆圆过佳节

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 陈淑娅

“正月十五闹元宵”,每逢元宵节到来,象征团圆美满的元宵便成了市民餐桌上的主角。2月1日,牡丹晚报全媒体记者走访我市几家商超和传统元宵店,看到元宵已成为当前热销商品,并占据了超市的显眼位置。商家们预计元宵销售将在2月2日至2月4日(正月十二至正月十四)期间达到高峰。

### 汤圆价格实惠,销量节节攀升

当日下午,在佳和城超市元宵销售区,前来购买元宵的市民络绎不绝,八个大冰柜中,各种知名品牌的汤圆或元宵放得满满当当。除了大众喜爱的传统黑芝麻馅和花生馅,还有坚果味、巧克力、水蜜桃、草莓、蓝莓和榴莲等口味,备受年轻人和孩子们的青睐。当然还有适合老年人的无糖汤圆。

“口味越多,选择越多,买的自然也就越多。”在超市里购买汤圆的李女士说,孩子喜欢吃水果味的,自己喜欢吃传统的黑芝麻馅的,还要给家里的老人买无糖的,原来买汤圆就要花费百元左右,但今年超市汤圆的价格都打折了,特别便宜。

记者在现场看到,为了提高销量,今年的汤圆和元宵不仅包装精美,而且价格都不贵,其中,菏泽双阳食品有限公司推出的汤圆价格在五到十元不等,而且还买四送一。而“思念”汤圆一袋的价格是5.9元,价格亲民了,销量自然也高了。

双阳食品销售员张志英告诉记者,这两天刚刚进入销售旺季,仅他们品牌目前每天都能卖出近600袋,未来几天销售数量还将更多。

在茂业超市,销售人员还现场煮汤圆试吃,这也吸引了

不少消费者。记者走访几家商超,看到不论是哪个品牌的汤圆,传统的黑芝麻味的汤圆销量最好。

### 手工元宵在大年初二就开工了

除了袋装汤圆销售渐热外,传统手工元宵销售也进入销售旺季。

在位于市南华街和东方红大街交叉口附近的老地方江米甜酒元宵店,承载着许多菏泽市民的儿时记忆,老招牌、老门脸里,还是熟悉的老手艺人。

当日下午,年近80岁的武占来和李永芹两位老人,依然在店里熟练地制作手工元宵。现在店里一直延续着自1988年开店以来便有的山楂花生馅和黑芝麻馅。商户武丽华告诉记者,初二店里就已开门营业,走亲访友这几天下班后来买元



宵的人特别多,需要排队才买得到。

而在市区高平路一家卖手工汤圆的摊位前同样聚集了不少前来购买元宵的市民,手工制作的元宵价格在每斤十几元以上,但由于手工制作、个头大、馅料足、味道传统,吸引不少市民前来选购。

“我们大年初二就开始做了,一天做四五百斤左右,我们主要是做黑芝麻和花生馅的,目前来看黑芝麻卖的最多。”该摊位老板石冬梅笑着说。

“她家的元宵皮薄馅大,我们家买了很多年了,好吃、口感筋道,干净也卫生。”前来购买元宵的王女士说。

## 再上新台阶 实现新跨越

菏泽市牡丹人民医院内分泌科被“国家标准化代谢性疾病管理中心(MMC)”正式授牌

本报讯(通讯员 陈国栋)2022年12月16—17日,“第二届中国内分泌代谢病专科联盟2022年会”国家标准化代谢性疾病管理中心(MMC)揭牌仪式在江苏省常州市举行,菏泽市牡丹人民医院内分泌代谢科国家标准化代谢性疾病管理中心被正式授牌,成为(MMC)区域分中心。

据了解,医院标准化代谢性疾病管理中心(MMC)自2021年8月至今,一年多的运营为两千余名糖尿病患者带来全新诊疗体验。2022年经国家代谢性疾病临床医学研究中心,组织专家组和审核组在质控人数、数据完成度、血样采集率等方面进行审核,通过认证,正式揭牌,标志着菏

泽市牡丹人民医院代谢性疾病诊疗管理能力实现了标准化、集约化、信息化。

随着我国经济发展、生活方式改变和老龄化社会的到来,以肥胖、高血糖、高血压、血脂异常、骨质疏松症等为特征的代谢异常性疾病发病率显著上升,如何用标准化手段给予全民同质化医疗,是每个内分泌医护人员的使命和责任。

菏泽市牡丹人民医院领导高度重视MMC建设,在前期筹备、规划、人员及设施配备上给予大力支持。依托于MMC的随访和诊疗体系,将智慧医疗与临床实践相融合,对代谢性疾病患者实行全过

程标准化管理,逐步实现精准诊疗、高效管理、全程照护的特色模式,持续扩大科室影响力,推动学科的发展。目前共管理患者2200余例,质控1800余例。

糖尿病患者血糖水平的大幅度波动不仅会造成患者脾气暴躁和行动迟缓,而且还会对个人健康造成严重破坏,使发生脑卒中、心脏病和神经损伤(神经病变)等糖尿病相关并发症的风险上升。所以一定要专科治疗,定期复诊,规范管理。

MMC的特点可以概括为“三个一”:一个中心,一站服务,一个标准。

“一个中心”即在标准化代谢性疾病管理中心,患者可以完成注册ID码、测血压、身



高体重、抽血化验,包括并发症的一些筛查,比如眼底照相、动脉硬化检测、神经传导速度检测等,并且医生的诊断、处方还有患者的教育也都在这个中心完成;“一站式服务”即患者在院内MMC中心得到了快捷诊疗服务之后,院外还将有医师、健康管理师、教育护士协同对患者进行随访指导、服药提醒、预约复诊;

“一个标准”即所有的诊断治疗都遵循同一个标准,这个标准是由国家代谢性疾病中心来制定的,也就是说患者在这里得到的治疗和在瑞金医院治疗的标准是一样的。

MMC中心地址:菏泽市牡丹人民医院门诊楼二楼东;门诊时间:周一至周日全天;08:00—12:00,下午14:00—18:00;咨询电话:0530—5515108。